
Fakta om nämnda enkäter och tabeller över kommunpolitikers enkätsvar fördelade på 

län och partitillhörighet 

Enkätfråga om allemansrätten till kommunpolitiker, länsvisa och partivisa tabeller: 

 

”Alla ska ha tillgång till naturen enligt allemansrätten”, står det i grundlagen, och miljöbalken 

slår fast att alla ska ”visa hänsyn och varsamhet”. Anser du att allemansrätten i nuvarande 

form ska bibehållas och att nya inskränkningar ska undvikas? 

 

  

 
 



Enkätfrågan besvarades i januari 2024, i Friluftsfrämjandets stora enkät till kommunpolitiker. 

Svarande politiker kommer från 289 av landets 290 kommuner. 2551 av de svarande sitter i 

kommunfullmäktige och kommunstyrelsen. Nästan alla andra har ett uppdrag inom en 

nämnd.  

 

Enkäten till riksdagspartierna finns här: https://www.friluftsframjandet.se/om-oss/press-

opinion/rapporter/partienkat-2023/ 

 

Naturvårdsverkets opinionsundersökning om allemansrätten utfördes av Novus 2022. 

Undersökningen är genomförd via 1006 webb-intervjuer i Novus slumpmässigt rekryterade 

Sverigepanel. 
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